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ВСТУП 

Актуальність застосування нейронних мереж зростає, коли 

з’являється необхідність вирішення погано формалізованих задач. Основні 

області застосування нейронних мереж: автоматизація процесу класифікації, 

автоматизація прогнозування, автоматизація процесу розпізнавання, 

автоматизація процесу прийняття рішень; управління, кодування і 

декодування інформації; апроксимація залежностей та ін. Потенційними 

областями застосування штучних нейронних мереж є ті, де людський 

інтелект малоефективний, а традиційні обчислення трудомісткі або фізично 

неадекватні (тобто не відображають або погано відображають реальні фізичні 

процеси і об’єкти). 

Метою магістерської роботи є дослідження штучної нейронної мережі 

для прогнозування курсу криптовалют. 

Для досягнення мети під час роботи над темою дослідження ставились 

завдання: 

 здійснити аналіз останніх досліджень і публікацій з досліджуваної теми; 

 розкрити основні поняття штучних нейронних мереж; 

 визначити області застосування нейронних мереж; 

 розглянути алгоритми навчання нейронних мереж; 

 дослідити штучну нейронну мережу для задачі прогнозування курсу 

криптовалют. 

Об’єктом дослідження є математичні методи і моделі для задач 

прогнозування. 

Предметом дослідження є технології прогнозування курсу 

криптовалют за допомогою нейронних мереж. 

Методи дослідження: метод аналізу та синтезу, систематизація знань 

та метод наукового пізнання. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень були 

оприлюднені на звітній науковій конференції студентів та магістрантів за 
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підсумками науково-дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році. Статтю 

«Застосування штучних нейронних мереж для прогнозування курсу 

криптовалют» за результатами дослідження подано до Вісника Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Фізико- 

математичні науки. Випуск 14. 

Практичне значення одержаних результатів. Дослідження штучних 

нейронних мереж для задачі прогнозування курсу криптовалют можна 

застосовувати для прогнозування руху цін на будь-якому ринку.  

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатку.  
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ВИСНОВКИ 

 

За результати дослідження можна зробити такі висновки. 

Для навчання обраної моделі нейронної мережі було обрано алгоритм 

Левенберг-Марквардта. Головною його перевагою є його швидка збіжність. 

Було обрано саме цей алгоритм, оскільки він показує точний результат за 

порівняно невеликий час. 

Ключовим недоліком алгоритму є вимога великого обсягу пам’яті для 

зберігання всіх даних, зокрема, необхідно запам’ятовувати всю матрицю 

Гессе, тоді як у багатьох інших методах потрібно зберігати тільки лише 

градієнт. Тому коли число параметрів нейронної мережі дуже велике, 

використання алгоритму Левенберга-Марквардта недоцільне. 

Для розв’язання поставленого завдання було створено програмний 

засіб, який моделює багатошаровий персептрон прямого поширення та який 

навчається за допомогою алгоритму Левенберга-Марквардта. Результатом 

роботи програмного засобу є прогнозовані значення курсу криптовалют у 

вигляді набору значень. 

На сьогодні не існує універсальних методів розв’язання поставлених 

проблем, особливо при застосуванні мережі в задачах прогнозування, тому в 

них часто виникають протиріччя, пов’язані з отриманням достатньо гнучкої 

системи в умовах обмеженої кількості розрахункових або експериментальних 

вхідних даних. 

Навчальна вибірка повинна містити достатню кількість даних про всі 

екстремуми, при цьому вхідні дані повинні бути нормалізовані та рівномірно 

розподілені в просторі. Недотримання цієї вимоги призводить до 

некоректного навчання мережі, коли значення похибки буде різне для різних 

ділянок вибірки. 
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